

Международный интернет – конкурс

«Страница семейной славы».

Работа ученицы 3 класса

МБОУ СОШ с.Индерка

Сосновоборского района

Пензенской области

Шабаевой Дианы Руслановны

В память о моем прадедушке.

В этом году мы отмечаем 80 – ю годовщину Дня Победы. К тому дню наши прадеды шли долго, освобождая от нацизма не только свою Родину, но и Европу. Также, 2025 год объявлен Годом защитника Отечества и напоминает нам о важности исторической памяти, о непреходящей ценности мира, который оберегают наши защитники Отечества своей мужественностью и отважностью.

Пока живы ветераны и труженики тыла, их знают и помнят, но многих уже нет с нами. Поэтому, я бы хотела рассказать о своем прадедушке, которого уже давно нет в живых, но он с нами благодаря памяти. Зовут его Шабаев Умяр Садыкович. Про него я узнала по фотографиям, документам и рассказам моего дедушки Умярова Равиля Равильевича. Родился он в многодетной семье в 1918 году в селе Индерка Сосновоборского района Пензенской области. Окончил 5 классов и совсем молодым пошел работать в сельский колхоз. Мой прадедушка научился запрягать лошадей в сани, управлять повозкой, держался на коне уверенно. Он очень любил технику. До войны выучился на тракториста, работал на тракторе, помогал сеять и убирать хлеб. Перед армией он женился на сельской девушке Мянсуре Хусяиновне. У них родились двое детей: Шабаева Румия Умяровна (1949г.р.) и (Шабаев Равыл Умярович (1951г.р.)).

Моего прадедушку в 1939 году призвали в армию. Служил он в отдельном автотранспортном батальоне 87-го Карельского Краснознаменного полка. Когда началась Великая Отечественная война, он оказался в самом пекле войны. В 1942 году он был дважды ранен. Из-за этого его перевели в санитарный взвод 2-го стрелкового батальона 87 стрелкового полка 26 стрелковой дивизии на должность санитарного инструктора. Мой прадедушка, сержант медицинской службы, воевал на 3 Белорусском фронте. Под сильным артиллерийско–минометным огнем противника, он прекрасно справлялся со своей работой днем и ночью, проявлял мужество и отвагу при выносе раненых с поля боя, тяжелораненных из отделений в перевязочные

или операционные. Своими крепкими и сильными руками умело перекладывал раненых с постели на носилки и с носилок на перевязочный стол, не причиняя им боли. Это было большим искусством. Своим личным примером он привлекал и остальных санитаров на бесстрашные подвиги. В 1944 году он еще получил ранение.

По рассказам своего дедушки, я узнала, как мой прадедушка прошел тяжелый боевой путь, храбро сражался за освобождение нашей Родины от немецко – фашистских захватчиков. За подвиги он был награжден орденом Славы 3 степени, орденом Красной Звезды, Отечественной войны 2 степени, медалью «За взятие Кенигсберга», «За отвагу», «За победу над Германией». Судя по его наградам, я могу с гордостью сказать, что он с честью выполнил свой воинский долг. Благодаря таким солдатам, как мой прадедушка, была завоевана наша Победа.

Прадедушка вернулся с войны в 1946 году. Послевоенные годы были очень тяжелыми – страна оправлялась от войны. Он много работал, брался за любую работу, не жалея сил. Спустя некоторое время Умяр Садыкович переехал в Туркменистан, устроился на работу - строительство железных дорог. Там он проработал 5 лет. Затем он решил переехать в Узбекистан, там он работал бригадиром на железной дороге до самой пенсии.

Выйдя на пенсию, мой прадедушка вернулся в родные края, в село Индерку. Построил дом, и насколько позволяло его здоровье, продолжал работать со своими односельчанами. Мой прадедушка был очень умным, ответственным, доброжелательным человеком, к нему всегда обращались за помощью, и он всегда всем помогал. В мирное время, как участник ВОВ, награжден юбилейными наградами: «30 лет Советской Армии и флота», «20 лет Победы в Великой Отечественной Войне», знаком «25 лет Победы в Великой Отечественной Войне» и орденом Отечественной войны 2 степени. Умер мой прадедушка в 1998 году.

Своим детям Умяр Садыкович говорил: «Не желаю никому испытать и увидеть то, что испытать и увидеть пришлось мне». Мне очень бы хотелось быть похожей на своего прадедушку и совершать только добрые и смелые поступки. Наша семья будет бережно из поколения в поколение хранить фотографии и память о нашем прадедушке. Кто был на войне, они заслужили своим ратным подвигом право на справедливость и честную память. Я хочу всем сказать:»Мы помним! Мы гордимся! Низкий Вам поклон за это!»



Шабаетв
Умяр Садыкович
старший сержант

„ЗА ВЗЯТИЕ КЕНИГСБЕРГА“



10 АПРЕЛЯ 1945 г.

А № 270581

УДОСТОВЕРЕНИЕ

ЗА УЧАСТИЕ В ГЕРОИЧЕСКОМ
ШТУРМЕ И ВЗЯТИИ
КЕНИГСБЕРГА

Сержант

Шабоев

Учар Садыкович

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР от 9 июня 1945 года

ВРУЧАЖЕН МЕДАЛЬЮ

„ЗА ВЗЯТИЕ КЕНИГСБЕРГА“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

27 апреля 1945 года

Камарова 2600

(должность, военное звание и подпись лица,

М. П.

Шабоев
вручающего медаль)

„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ
1941—1945 гг.“



УДОСТОВЕРЕНИЕ

ЗА УЧАСТИЕ В ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Сержант

Шабоев

Учар Садыкович

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР от 9 мая 1945 года

НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ

„ЗА ПОБЕДУ НАД ГЕРМАНИЕЙ
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941—1945 гг.“

От имени ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР МЕДАЛЬ ВРУЧЕНА

27 апреля 1945 г.

(должность, военное звание и подпись лица,

М. П.

Шабоев
вручающего медаль)

НА Г РА Д Н О Й Л И С Т

1. Фамилия, имя и отчество - ШАБАЕВ УМЯР САДЫКОВИЧ
2. звание - Сержант медицинской службы 3. Должность и часть - Санитарный инструктор санитарного взвода 2-го стрелкового батальона 87 стрелкового полка 26 стрелковой дивизии.
- Представляется к награждению Орденом СЛАВЫ 3-й Степени.
4. Год рождения - 1918 года 5. Национальность - Татарин
6. Партийность - Член ВЛКСМ
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне - участник Отечественной войны с 1941 года
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне - ранен/л 29.6.42 гда, ранен/т 16.10.42 года.
9. С какого года в РККА - с 1939 года
10. Каким РВК призван - Сосново-Борским РВК Пензенской области.
11. Чем ранее награжден и за какие отличия - Медалью за отвагу 2.3.44 года 02 87 СП. Орденом КРАСНАЯ ЗВЕЗДА № 017/Н 26 СД.
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи - [REDACTED]

=====
Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг.
=====

тов. Шабеев работая на должности санитаря, при преследовании противника с 12 июля 1944 года под сильным артиллерийско минометным огнем противника, презирая смерть с опасностью для жизни вынес с поля боя 20 раненных бойцов и офицеров и оказал им первую медицинскую помощь, организовал дальнейшую эвакуацию. Своим личным примером увлекал остальных санитаров на бесстрашные подвиги.

Представляю к правительственной награде Орденом СЛАВЫ 3-й Степени.

Командир 87 Стрелкового полка
Подполковник *Шабеев* / А. Служаликов /

25 июля 1944 года.



